









LIAO YUAN RI BAO

16日 星期二 2019年7月

总第7822期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:il lvrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

绿绕青来心欢畅

——东辽县人居环境整治亮点采撷

《吉林日报》记者 隋二龙 庞智源

青山环抱绿水,夏花装 点人家。

7月7日,小暑。行走在 东辽县乡村,随处可见整齐 划一的院墙,干净的农家院 和恬静的农家屋在满目葱茏 中格外温馨。

年初以来,东辽县以生 态宜居为目标,以城乡拆违、 治乱为突破口,把农村环境 整治作为乡村振兴的一场硬 仗来打,如今各乡村"旧貌" 不再,"新颜"尽展。

左边稻田,风吹绿海荡 漾;右边园景,日出蝶舞花

走进金州乡双福村,山 坡上的新绿在晨露的滋润 下,肆意生长。

从2017年7月22日开园 以来,占地150亩的双福园成 了村民们茶余饭后光顾的 "胜地"。结合果树采摘和林 下花卉,这里的旅游观光与 生态效益不断凸显。

沿着山路信步闲游,两 边的果树枝条在微风中摇 曳,仿佛在欢迎来此漫步的 游人。苹果树和李子树下,

各种花卉交替开放。成片的 鼠尾草开着蓝色的小花,远 处的矢车菊也不甘寂寞,争 奇斗艳。穿过木质长廊,一 座巨大的水车豁然现于眼 前,提脚轻踏,哗哗的水流 逆势而上,惊起了水中休闲 的几只青蛙。此刻,头脑中 涌现出"心中若有桃花源,何 处不是水云间"的优美诗

"现在早晚都有地方溜 达,白天上山转转,晚上水库 边走走,实在是美!"今年60 岁的2组村民杨维义望着双 福园的景色,乐呵呵地说。

村里的变化不止这一

行走在村路上,路边的 垃圾桶算是最"忙碌"的,每 隔一会儿就有村民过去扔垃

"以前的环境跟现在没 法比,路上啥垃圾都有,塑料 袋、泔水、畜禽粪便……走路 都得捂鼻子。现在,想在外 面看见垃圾,都难喽! 咱这 卫生不白搞,村里环境越来 越好,村民的精神面貌都改 变了。"说这话的是家住5组 的村民肖庆祥。

听见肖老汉这么说,杨

维义凑上前补充:"村上干 净,家里也不差,现在是一家 比一家干净,日子也越过越

沿着双福村继续前行, 甲山乡左家村的环境也让人

6组村民王丽荣家的小 院,红色的地砖铺得十分整 齐。"自己家房前屋后的卫生 不搞好,对健康都有影响。 现在我们屯家家户户可干净 了,尤其还有示范户带领,大 家伙儿积极性更高了。"王丽 荣言语中透着满满自豪感。

'我们不仅鼓励大家收 拾好自家卫生,还利用微信, 建立'美丽家园群',让家庭 妇女们感受到先进家庭的优 点,进而激发她们整理家庭 环境、室内卫生、物品摆放的 积极性。"甲山乡人大主席曹 永清对记者说。看得出,为 了人居环境改善,乡里没少 花心思。

从王丽荣家出来,刚巧 碰到吉林康洁公司甲山项目 部经理程海龙开着卫生巡视 车路过。"要说咱们甲山乡各 村屯的卫生,可比以前强多 了,现在卫生有专人清扫,清 运车一天一趟,我每天的工 作就是在路上来回巡视,发 现问题及时让保洁员处理。"

说话的工夫,村民吴秀 英将一铲子垃圾倒进垃圾 桶。"垃圾就该倒在指定地 点,这点事儿咱村民都有觉 悟,早就不用别人教了!"院 子里,十几只鸡正在啄食,一 幅清新和谐、美丽自然的乡 村画卷定格眼前!

"来来来,中午了,大家 伙儿别忙了,进屋里吃口饭 吧!"临近中午,泉太镇老营 村2组村民谢东辉忙着招呼 院里的工人们吃饭。

说起眼前的变化,谢东 辉乐得合不拢嘴。

"我从小到大都在这里 生活。前几年,门前修集双 高速公路,拆了不少房子,乱 七八糟的;但你看现在,推门 就能看见小广场,有花有草, 这风景上哪找去啊! 现在村 里还给统一盖院墙,这么好 的事儿,招待工人吃顿饭算 是表表心意了。"

等院墙建好了,谢东辉 打算将自家小院好好规整一 下,得跟村里的环境合上拍。

残垣断壁变成了党建广 场,村民们有了属于自己的 休闲乐园。

"以前谁出来溜达呀,也 没啥意思,现在你看这小广 场,都赶上花园了,来这转转 心里也敞亮啊!"今年70岁的 村民李淑琴眼看着新修的院 墙、门口的路,很是知足。

这变化可不是等来的, 就拿泉太镇副镇长董娟来 说,这段时间一直没闲着。 "从清明节以后,就没休过假 ……"原来,这两个多月她和 工作人员一直在村民家指导 检查庭院卫生。小到锄头该 收在哪,大到柴草垛统一摆 放的位置,或是村民家该怎 么收拾,她都挨家挨户耐心 指导,实在不行就上手帮着

望得见山,看得见水,记 得住乡愁。经过摸索实践, 以"路畅、河清、景美、院净" 为目标,一个个生态宜居的 乡村美景,犹如一幅幅清新 可人的山水画,正在东辽乡 村徐徐展开……

(转自《吉林日报》)

优化服务水 助力"双停企业"脱困

改善人居环境

建设美丽乡村

7月10日下午,记者在 位于东丰县三合工业园区的 吉林省红动饮品有限公司污 水处理改造工程项目施工现 场看到,10余名工人正在进 行主体结构建设,现场一片 忙碌。"预计7月末投入使 用,项目建成后,将达到3 吨/小时污水处理能力,有利 于公司长足发展。"该公司总 经理张魁梁说,今后将坚持 绿色发展,做一家有责任有 担当的企业。

据了解,吉林省红动饮 品有限公司现以生产和销售 果露酒、饮料为主,该公司的 前身为吉林省朗格仕酒业有 限公司。当时,因其酒业市 场疲软、行情低迷,朗格仕酒 业公司处于停产状态两年之 久。去年12月,吉林省朗格 仕酒业有限公司被收购并更 换法人和公司名称。"现在越 来越好的营商环境让我对未 来充满信心。"张魁梁说,自 收购朗格仕酒业以来,已投 资 1800 余万元对基础设备 及设备进行改造,并成立花 果酒研发中心。

在位于东辽县渭津镇渭 滨村5组的东岳建筑机械厂 院内,记者看到数辆大挂车满

载着塔吊标准节停靠在厂房 车间一侧。"这一批货将发往 天津、陕西和河北。"该机械厂 总经理赵海林说,我们厂主要 生产10余个系列的塔式起重 机及SC200/200系列施工升 降机、变频调速施工升降机等 产品,目前产品覆盖北京、天 津、河北、河南等10余个省市 自治区,且远销俄罗斯、柬埔 寨、印度、朝鲜等国家。

"多亏了政府的贴心服 务,才使得咱们企业转型创 新发展。"赵海林说,2014年 下半年至2018年底,由于业 绩下滑和行业疲软,企业在 此期间处于停产状态。今 年,包保领导多次到我们企 业现场实地察看、沟通指导, 帮助完善发展思路和规划, 推动政策落实,研究解决企 业的实际困难,让身处困境 中的企业"绝处逢生"。

近年来,辽源市委、市政 府高度重视民营企业发展状 况,各级各部门不断优化服务 水平,扎实开展降本增效和精 准帮扶企业专项行动,还组织 开展走访活动,主动与企业对 接,在为企业排忧解难、优化 营商环境方面取得了实效。 针对"双停企业",按照"企业

主体、政府推动、市场引导"原 因,认真进行综合研判。对全 市105户"双停企业"中有望 盘活的80户企业进行逐一梳 理、对症下药,使企业尽快恢 复生产;对短期内不能盘活的 企业,帮助企业探索转型升级 或引联重组,引导企业调整产 品结构和改变营销策略,加快 技术创新步代,高质量促进 "双停企业"尽快盘活,形成新 的经济增量;对于不可盘活的 企业坚决按规定予以清退,妥

善及时处理其闲置资产。 "今年我市加快了'双停 企业'恢复生产发展的配套 措施,通过召开座谈会、建立 市级领导包保工作机制、加 强跟踪调度力度等举措,尤 其是工信部门在解决'双停 企业'的困难和问题中发挥 了突出作用,采取有力措施 使企业尽快恢复生产,取得 了明显效果。"市软环境办营 商环境督查科科长姜瑚说。

据统计,目前已有7户 停产半停产企业恢复正常生 产。预计到今年底,有15户 企业全面恢复生产,30户企 业启动生产,35户企业盘活 资产,另外有25户企业淘汰

空地变景区 乡路成景观 庭院有花园 王家村:打造宜居新农村 7月10日一大早,龙山区 工农乡王家村5组村民杨广平 拿着喷水壶给院里的花草浇水。当说起今年村里的变化时, 阿地说:"村里的环境美起来 咱家的菜园子也不能 落后。一院子的果树、草花、葡萄藤,再加上一块面积适中的 小菜园,这样的生活环境比城里的别墅区环境不知要好上多 少倍。"说起老人的生活,村党支部书记张绪波说:"老人的孩 子在市里住,本想让她到子女身边享享清福,可老人就舍不得 村里的生活。还别说,自打农村人居环境整治以来,村里村外 的环境更胜城里一筹。 位于辽源市东南郊、距市区10公里的王家村,交通 便利、环境优美而宁静,是非常宜居的城市卫星 村。张绪波一边察看整治情况一边说:"自 打农村人居环境整治工作开展以来,村里



吉林省红动饮品有限公司计划总投资6000万元建设花果酒生产项目。厂区占地面积 21420平方米,新建红酒生产线1条、花果酒生产线1条、加汽饮料生产线2条及产品包装线1 条和5000立方米地下酒窖。 本报记者 夏景明 摄

在加强党的建设上走在前作表率

论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

《人民日报》评论员

党的十八大以来,中央 和国家机关党的建设取得 了显著成绩。总结实践,主 要有6条重要经验。一是 只有坚持和加强党的全面 领导,坚持党要管党、全面 从严治党,以党的政治建设 为统领,才能永葆中央和国 家机关作为政治机关的鲜 明本色。二是只有坚持以 习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,高举思 想旗帜、强化理论武装,机 关党建工作才能始终确保 正确方向。三是只有围绕 中心、建设队伍、服务群众, 推动党建和业务深度融合, 机关党建工作才能找准定 位。四是只有持之以恒抓 基层、打基础,发挥基层党 组织战斗堡垒作用和党员

先锋模范作用,机关党建工

有与时俱进、改革创新,勇 于探索实践、善于总结经 验,机关党建工作才能不断 提高质量、充满活力。六是 只有全面落实党建责任制, 坚持党组(党委)班子带头、 以上率下、以机关带系统, 机关党建工作才能形成强 大合力。这些重要经验,一 定要坚持好、发展好。

中国特色社会主义进

作才能落地生根。五是只 装,提高学习教育针对性 和实效性;以提升组织力 为重点,锻造坚强有力的 机关基层党组织:持之以 恒正风肃纪,建设风清气 正的政治机关;把握特点 规律,全面提高中央和国 家机关党的建设质量;落 实主体责任,加强党对机 关党建工作的领导。

中央和国家机关首先 是政治机关。只有在推进 新时代党的建设新的伟大 工程中走在前、作表率,才 能建设让党中央放心、让人 民群众满意的模范机关。 我们要自觉用习近平总书 记重要讲话精神统一思想 和行动,着力推动中央和国 家机关党的建设各项部署 落实落地,不断开创中央和 国家机关党的建设新局面。

(转自《人民日报》)

东北村落淳朴的元素与村民生产生活相融而成的一幅又一幅 美丽乡村画卷。随着农村人居环境整治逐步深入,加之党员 干部及村民的合力攻坚,村容整洁靓丽、民风淳朴和谐、村民 安居乐业、民俗文化兴盛的美好景象,将在村民的生活中一一

王家村的美表里如一,不仅保留着浓郁的乡土气息,更有

将脚步延伸至村民家中,一幅幅生态宜居美丽乡村画卷

正徐徐展开。在这里,眼前除了村里有组织开展的环境改善

景观外,很多村民家门前、院墙周边百花争艳的场景,让人对

宁静的小村庄产生了强烈的亲切感。走到村民自主建设的草

花微景观现场,张绪波说:"这都是村民为了人居环境整治自

发规划种植的草花,有的村民除了美化自家房前屋后,还借着

闲暇时间帮邻居种花草。正是村民有着一颗热爱生活的心,

村里的环境也在原有整治基础上一再提档升级。不论走到那

的党员干部与村民没少建言出力。在 收到村里宣传的环境改善需要大伙共 同努力的号召后,大多数村民都用行 动作出了回应,还有在辽源市内居

住的村民都特地抽时间回来整理自 家门前屋后庭院环境。目前,村主路 沿线的柴草垛三角地带被花园替代,

村民沿路建设的苞米楼、旱厕、车库等 违建已全部清除,新栽种的'步步高'草花

里,都有各具特色的小景观供人观赏。'

芽已长成幼苗,沿村路一路栽植的金叶榆,为 组与组之间增添了一抹金灿灿的自然景观。

> ①村民自主建 设的花草微景观和 村路绿化带融为一 体,彰显出环境整 治的成果。

> ②美丽庭院建 设使村民生活舒

1. 聚焦农村人居环境整治

中央和国家机关在党 和国家治理体系中处于特 殊重要位置,离党中央最 近,服务党中央最直接,对 机关党建乃至其他领域党 建具有重要风向标作用。

'中央和国家机关党 的建设必须走在前、作表 率,这是由中央和国家机 关的地位和作用决定的。' "深化全面从严治党、进行 自我革命,必须从中央和 国家机关严起、从机关党 建抓起。"在中央和国家机 关党的建设工作会议上, 习近平总书记精辟论述了 加强和改进中央和国家机 关党的建设的重大意义, 深刻阐明了新形势下中央 和国家机关党的建设的使 命任务、重点工作、关键举 措,对加强和改进中央和 国家机关党的建设作出全

面部署,为在新时代推动 中央和国家机关党的建设 指明了努力方向、提供了 根本遵循。

由党中央召开中央和 国家机关党的建设工作会 议,在党的历史上还是第 一次。我们党历来高度重 视中央和国家机关党的建 设。1922年党的二大通过 的党章就规定,"机关及附 近,凡有党员三人至五人 均得成立一组"。我们党 成立98年来,在革命、建 设、改革各个历史时期,我 们党都始终把中央和国家 机关党的建设摆在重要位 置。党的历史特别是党的 执政史的发展表明,我们 党能够长期稳固地执掌政 权、完成不同历史时期的 执政使命,是同不断加强 和改进机关党的建设密不

入新时代,我们党一定要 有新气象新作为,关键是 党的建设新的伟大工程要 开创新局面。新形势下, 中央和国家机关要以习近 平新时代中国特色社会主 义思想为指导,增强"四个 意识",坚定"四个自信", 带头做到"两个维护",着 力推进中央和国家机关党 的政治建设;深化理论武